

28 АВГУСТА  
ЧЕТВЕРГ  
1930 год.  
№ 195—(2269)

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА  
Шегловского Горкома  
ВКП(б), и Горисполкома  
Адрес редакции:  
Сибкрай, г. Шегловск, Ио-  
пановская, № 16.  
Телефоны: редактор: № 1  
общий: 54.

# КУЗБАСС

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ  
— На помощь надеждникам (1 стр.)  
— Беспринципная групповщина и как она воз-  
никла (2 стр.)  
— Вызываем т. Радченко (3 стр.)  
— Химзавод в тисках угольного прорыва (3 стр.)

Библиотека  
Сибкрай  
Сегодня  
По инициативе

## В БОРЬБУ ЗА МАССЫ МЫ ГОЛОСУЕМ ЗА НАИВЫСШИЕ ТЕМПЫ, ТАК ЗАЯВИЛИ РАБОЧИЕ КОКСОВЫХ ПЕЧЕЙ

### ИЗ РЕЗОЛЮЦИИ 5 КОНГРЕССА ПРОФИНТЕРНА

Задавая отчет о деятельности центрального совета Профинтерна за период между четвертым и пятым конгрессом, пятый мировой конгресс Профинтерна целиком и полностью одобряет политическую линию и деятельность центрального совета.

Конгресс считает нужным отметить, что важнейшая международная задача интернационализации крупных стачечных боев не наша своего должного осуществления. Конгресс предлагает центральному совету принять все меры и скорейшему созданию международно фонда боевой солидарности и требует от секций развить максимальную активность в выполнении этого решения.

Конгресс считает необходимым серьезное усиление организационного строительства революционного профдвижения. Конгресс предлагает усилить связь и поддержку братских революционных профорганизаций: тихоокеанского секретариата и латиноамериканской и федерации профсоюзов.

Констатируя все возрастающую роль молодежи и женщин в революционной борьбе, конгресс предлагает централь-

## Голосуем за темпы

Общее собрание рабочих коксовых печей, на котором присутствовало более ста человек рабочих, постановило:

Выдать в сентябре сверхплана две тысячи тонн кокса в печах, чтобы помочь надеждникам. Собрание считает, что такого темпа в сентябре надо достигнуть еще и потому, что сентябрь — решающий месяц для овладения темпами третьего года пятилетки.

## Ячейки ВКП отстают

Несмотря на решение партколлегии химзавода немедленно встать за практическое осуществление социалистической мобилизации, ячейки еще не начали мобилизовать силы, ни одна ячейка не обсуждала еще плана борьбы за темпы на своем участке, в своем цехе. Отсюда медленный ход вербовки в отряд добровольцев социалистической мобилизации: за два дня завербовано только 15 добровольцев. Вербовку производит один рабочий.

Отсюда же неповоротливость месткомов. Так, местком коксовых печей в области социалистической мобилизации еще ничего не сделал по тому, что старый председатель сдает, а новый принимает дела. Студено сказать! Передача и приемка дел создала обстановку, при которой ни старый ни новый председатели не считают себя ответственными за дело. Разве можно оставлять коксовые печи без профсоюза в момент социалистической мобилизации?

## Предложения рабочих

Для того, чтобы ускорить процесс овладения нужными для третьего года пятилетки темпами рабочие коксовых печей считают необходимым, чтобы администрация химзавода быстро рассматривала и осуществила принятые предложения рабочих.

Тов. Яшин предлагает — при выжиге кокса в кучах делать продырки не только вилу, но и в середине кучи, что позволит добиться одновременно:

## Индийские повстанцы продолжают борьбу

В деревне Шахапур (центральная провинция Индии), где население производит массовую демонстрационную порубку леса (продолжение кампания неповиновения), произошло кровавое столкновение между полицией и крестьянами. В ответ на попытку полицейских арестовать одного из руководителей порубки, крестьяне напали на полицию, убили одного полицейского и многих тяжело ранили. Полиция открыла огонь. Срочно вызваны полицейские подкрепления.

## Усиление повстанческого движения в Индии

ЛОНДОН. По сообщениям из Индии в северо-западной пограничной провинции вновь усилились активные действия повстанцев против английских войск. 3000 африканцев и несколько тысяч момандов оперировали против правительственных военных частей в районе Бог. Сильный отряд повстанцев действовал в Харлачи.

## Новый кабинет в Польше

ВАРШАВА. Президент Мосцицкий подписал декрет о назначении нового правительства, с премьером Пилсудским во главе. Весь прежний состав кабинета остается без изменений. Пилсудский Бек назначен министром без портфеля (заместителем премьер-министра) Бек — ближайший помощник Пилсудского. С 1926 он занимает пост начальника кабинета военного министра и в кругах пилсудчиков считается знатоком внешней политики.

## Империалистические замыслы Польши

РИГА. «Ригаге Рундшэу» перепечатывает сообщение нью-йоркской газеты «Нью-Йорк Сен Том», о том, что «французские дипломатические круги считают с возможностью близкой аннексии Литвы Польшей». В сообщении указывается, что Польша получила на это разрешение от Франции, Эстонии, Латвии и Германии. Германия, будто, дала свое согласие на этот план с условием, что после аннексии Литвы Польшей, польский коридор Данциг будет возвращен Германии.

## Красная армия Китая вновь наступает на Чанша

БЕИПИН. Японское телеграфное агентство сообщает, что по направлению к Чанша (столица провинции Хунань) продвигаются четвертая, пятая и десятая Красные армии, тесня силы противника. Положение вокруг Чанша, по словам агентства, снова становится серьезным.

## Белый террор в Китае

ТОКИО. Французская полиция арестовала на территории французской концессии в Тяньцзинь 40 китайцев по подозрению в коммунистической деятельности.

## Генеральская драка в Китае

ЛОНДОН. По утверждениям ванкунского правительства при вятии Чаншани (столица провинции Шаньдун) нанкинские войска захватили у северян 30 тысяч винтовок и 130 орудий.

## Проходка Алыкаевской под угрозой срыва

Работы по проходке капитального ствода Алыкаевской шахты по плану должны производиться в 4 смены, по 3 забойщика в смене, но на самом деле в смене работают только 2 человека и то не обеспечены полностью необходимыми инструментами из-за нераспорядительности прораба горных работ Стрежилинского.

Группа проходчиков в 10 человек взялась пройти шахту в срок, но их работу срывает несвоевременной доставкой динамита. Динамит всегда доставляют из Кемерово за 12 кил. т. к. не оборудовано хранилище для него. И несмотря на то, что проходчики предлагали оборудовать хранилище для динамита собственными силами, — им не разрешила администрация Алыкаевской шахты. Капитальный ствол пройден уже на 13 метров, еще через 10 метр должна быть вода, а к сооружению водоотлива и не приступили еще. Стройотделу Сибугля необходимо срочно принять меры к постройке кочеварки. Если кочеварка не будет сделана и оборудована к 30 сентября, работы по проходке Алыкаевской шахты будут сорваны.

Нельзя забывать о громадном значении Алыкаевской шахты, как новой поставщицы коксуемого угля для химзавода.

Алыкаевский уголь — местный — он дает возможность снизить себестоимость кокса, не понижая его качества.

Администрация шахты надо обратить серьезное внимание на улучшение шахтздора за работами по проходке.

## Коммуна Ворошилова переключает соцсоревнование на хлебоуборку и хлебозаготовки

Обращение к коммуне «Кузбасс»

Дорогие товарищи!

Мы, члены коммуны им. Ворошилова, соревнуясь с вами по сенокосной кампании, осознали слова В. И. Ленина: «Производительность труда, это в последнем счете, самое важное, самое главное для победы нового общественного строя. Капитализм создал производительность труда невиданную при крепостнических условиях. Капитализм может быть окончательно побежден и будет окончательно побежден тем, что социализм создаст новую гораздо более высокую производительность труда». (Ленин — «Как организовать соревнование»).

Несмотря на неблагоприятную дождливую погоду, наша коммуна план сенокосной кампании 1756 тонн выполнила на 93,4 проц. — поставлено сена 1640 тонн. Сенокосная еще не закончена, но скот, остающийся на зимовку, сеном обеспечен.

Хлеба у нас хорошие. Мы приступаем к уборке яровых и вызываем вас на социалистическое соревнование по уборочной кампании.

Как мы организуем уборочную кампанию у себя на полях?

Учитывая важность уборочной кампании, нужду государства в новом хлебе:

1. Объявляем себя ударниками, в хорошую погоду отказываемся от дней отдыха, мы возместим их в дождливые дни и после уборки хлеба.
2. Работы по уборке хлеба вести через бригады (по типу сенокосных) и между бригадами заключить договора на социалистическое соревнование.
3. Между филиалами (их два) и бригадами еженедельно проводить производственные совещания и проверку договоров в бригадах на полях.
4. Вводим сельскую оплату труда.
5. Ввиду дождливой осени объявляем борьбу за качество хлеба: 140 гектаров льна, посеянной в разных местах, сметать в клад, рационально ставить копны хлеба, сохранять зерно от сырости и т. п.
6. Жатву зерновых 452,5 га и бобовых 13,75 га закончить в 15 суток.

7. Обмолот и свозку хлеба закончить в 15 суток.

8. Хлебосдача после обмолота произвести немедленно красными обозами, помогать в организации красных обозов среди одиночек.

9. Уборку пропашных — картофеля, свеклы и др. (49 га), произвести в 10 суток после жатвы зерновых, используя на уборке исключительно женский труд.

10. Уборку урожая закончить трехдневными производственными праздником — «Днем урожая».

Мы приняли этот договор на общем собрании филиалов. Мы за социалистическое соревнование с вами. За введение строжайшей дисциплины, за максимальное поднятие производительности труда.

Надо помнить: «соревнование и пятилетка неразрывно связаны между собой» (16 конференция ВКП(б)). Выполнив пятилетку в четыре года и ликвидируем кулачество, как класс.

По поручению собрания совет коммуны: Кольцов, Прияхин Г., Ульянова С.

## Бригада химзаводцев едет в Прокопьевск

Тов. Дубовцев предлагает — сделать запасные части к машинам. Для чего поручить одному из механиков срочно составить список нужных запасных частей и немедленно передать его механическому заводу для выполнения. В случае, если механический завод не сможет выполнить нашего заказа срочно, то послать на мехзавод бригаду коксовиков и попросить механиков выполнить наш заказ путем воскресника.

Тов. Струковский предлагает — улучшить ремонт машин.

Составить одинаковую шихту, а то бывает, что одной смене приходится загружать пяти разную шихту. От этого получается так: полбатарей загружено медленно коксуемым углем, а полбатарей быстро коксуемым углем. Позднее загружены печи поспевают раньше. Это срывает график — расписание и, в конечном итоге, снижает производительность батарей.

Убрать мусор с площадок батарей.

На второй и первой батареях со стороны коксостроителя поднять колесо пути.

Тов. Байков предлагает — сделать новые крючки у всех люков под турмой, изношенные крючки не удерживают задвижки и уголь сыпается на пол, засоряя пути калъбар.

## Бои за уголь и кокс

Пятую пятидневку августа химзавод окончил несколько хуже четвертой: выжжено кокса 3914 тонн, вместо 3999 тонн в предшествовавшую пятидневку и вместо 4285 тонн, которые завод должен выжечь по программному заданию. Таким образом, в четвертую пятидневку было выполнено 93,39 проц. программного задания, а в пятую 92,1 проц. Причина — недостаток прокопьевского угля и некоторое снижение производительности, вызванное неумением профорганизации нестраиваться на ходу. В четвертую пятидневку производительность труда достигла 99,17 процента программы, а в пятую она снизилась до 97,91 процента к той же программе.

Это совершенно недопустимое явление вообще и тем более, когда надо до того чтобы не стало дать надеждникам 2000 тонн кокса сверх программы и овладеть такими темпами, которые были бы в соответствии с требованиями третьего года пятилетки.

Для того, чтобы выполнить решение и дать надеждникам сверхпрограммы в сентябре 2000 тонн кокса

## Бригада в Прокопьевск

Общее собрание коксостроителей решило немедленно послать бригаду в Прокопьевск, которой поручили выжать прокопьевских шахтеров на социалистическую мобилизацию, с целью немедленной помощи надеждникам и быстрого овладения темпами третьего года пятилетки.

## Бои за уголь и кокс

Необходимо коксовым печам ежедневно выжигать 9033 тонн кокса. Для того, чтобы сентябрьский выжиг соответствовал темпам третьего года пятилетки, надо выжигать ежедневно 912 тонн кокса.

К этому пределу приближается химзавод. Если он в пятую пятидневку выдал: 21 августа — 781, 22 — 786, 23 — 852, 24 — 747,25 — 748 тонн, то двадцать шестого августа он выдал уже 876 тонн кокса. Объясняется это в первую очередь тем, что окончил ремонт на первой и второй батареях и сейчас коксовые печи могут быть загружены сменой целиком.

В четвертую пятидневку августа Прокопьевский рудник не обнаружил вал еще признаков роста добычи. За пять дней он выдал лишь 10120 тонн, при чем в первые дни пятидневки он выдал менее 2000 тонн, снижая добычу угля до 1900 тонн. В последние дни пятидневки он начал выдвигать более 2000 тонн ежедневно, обнаружив рост до 23 августа, когда им было выдано 2220 тонн. Но потом он снова снизил добычу до 2030 тонн и 2010 тонн 25 августа. Это показывает, что рудник увеличивает добычу сдвинутым медленнее и при том не при всевозрастающем темпе, а толчками, что сводит некоторые достижения на степень случайных, а не таких, которые добыты в силу определенной систематической борьбы с прорывом.

В четвертую пятидневку произошло падение производительности сдвинутым достигла 76,1 процента программной, а рабочих на руднике работа до 3297 человек, вместо 5332 человек, которые должны работать по программе.

По отгрузке угля рудник выполнил только 57,3 процента программы, отправив лишь 8688 тонн угля, вместо 15156 тонн. Выходит, что даже не весь добытый уголь отправил Прокопьевский рудник в отписываемую пятидневку августа.



# 4 ТЫСЯЧИ БЕДНЯЦКИХ ДЕТЕЙ ТРЕБУЮТ НЕ РЕЗОЛЮЦИЙ, А ПОМОЩИ

Всеобщее обязательное обучение обязывает нас изыскать 120 т. рублей чтобы охватить школами всех детей района.

Во всех школах нашего района в нынешнем учебном году будет учиться 12 тысяч детей. Из них 25 проц.—дети бедноты, которым необходима материальная помощь. Эти 25 проц. (что составляет 4 тыс. детей), почти раздеты и разуты. Материальная помощь им так же необходима, как сама учеба.

Но до сих пор об этой материальной помощи детям бедноты мало кто задумывается. Собственно, думать то должны и даже проводить заседания за заседаниями, на которых упоминают цифры нужных денег для удовлетворения детей бедноты, создают комиссии по изысканию этих средств, но дальше этого дело не движется.

Начало учебного года близится с каждым днем, а городской комитет содействия по введению всеобщего обучения еще не ударил палец о палец, чтобы изыскать необходимые средства нуждающимся школьникам.

Всего на удовлетворение нуждающихся 4000 школьников необходимо сейчас же изыскать 120 тысяч рублей. В распоряжении же комитета имеется только половина этих средств. Где взять остальные? Этого и сам городской комитет содействия по введению всеобщего не знает. Отсюда половина нуждающихся школьников стоят перед фактом покинуть мечту о школе из-за материальной необеспеченности. Этого не должно быть!

120 тысяч рублей, необходимые для оказания помощи нуждающимся детям, должны быть изысканы. Дети должны быть обуты и одеты. Аккорд ЦРК, русстроосов и кай торг должны сейчас же взять на себя ответственность за снабжение детей бедноты одеждой, обувью и хорошим питанием в школах.

Учителя учат, а мы торгуем. Одним до других дела нет.

Так, к сожалению, рассуждают еще многие работники сельской кооп-

# БЕСПРИНЦИПНАЯ ГРУППОВЩИНА И КАК ОНА ВОЗНИКЛА

Из речи тов. Эйхе на собрании партактива в Новосибирске

Наша партия живет и работает в исключительно тяжелых условиях. Мы поставили перед собой колоссальнейшие задачи и развиваем максимальные быстрые темпы для их разрешения. Быстрые темпы нам необходимы во всем нашем строительстве. Это, товарищи, дается не легко. При нашей культурной отсталости, технической неоснащенности, при недостатке квалифицированных работников, при общей неадаптированности нашего ряда аппаратов—высокие темпы даются нам с большим трудом. С другой стороны—трудности роста. Разве все это не вызывает колебаний отдельных партийцев, а может быть, даже и отдельных звеньев нашей парторганизы? Нехватает продовольствия, товарищи...

Эти трудности, являющиеся трудностями роста, конечно, создают колебания и «дрожание» отдельных элементов в нашей партии. Кроме того, на них вытекает и беснуемое сопротивление, смертельная ненависть классового врага, которую он проявляет везде где только может проинтеть. Он даже проникает в рабочую среду, прибегая к скрытому вредительству, контрреволюционной агитации и отдельными районам, разбросанным по необъятным просторам нашего края. Конечно, эта активность классового врага не проходит без какого-то отзвука через ряд звеньев и в наших рядах.

Но в этой миллионной массе есть партийный аппарат, партийные комитеты и на них ложится особая ответственность задачи. Они призваны руководить, организовать миллионную массу членов партии, поднимать их активность, вовлекать в социалистическое строительство массы рабочих, колхозников, бедноты, середняков. Большие и ответственные задачи возложены на конкретную борьбу за темпы, борьбу с трудностями, мобилизацию масс против классового врага. Разве есть такой партийный комитет, которому не приходится бы отчетливо быть по закорючности, по консерватизму наше кооперативное, кооперативное и др. аппараты? По-моему, нет такого партийного аппарата, который мало-мальски старается сделать порученное ему партийей дело и которому не приходится...

Конечно, это было план людей, которые в политике чувствовали себя малыми, план, который никак нельзя назвать принципиальным. Это антипар-

тийный поступок по отношению Краевому комитету.

Итак, почему возникла групповщина? Об объективных моментах я уже говорил. Но они не все объясняют. Здесь есть и совпадение личных интересов целого ряда лиц. При чем, товарищи, которые в этом активно участвовали, не старались ничем. Они шли на такое низкое средство, как заигрывание с объективными моментами.

Такие моменты, как кажется сыграли значительную роль. Против меня выставили обвинения, что я не доверял этой группе. Я неоднократно участвовал в очень резкой фракционной борьбе большевиков с меньшевиками и знаю организационную технику. Но в группе я ни разу не участвовал, не опытен в этом деле. Но все же если бы я доверял этой группе, то, поверьте, я нашел бы пути и возможности ее изолировать. Все это я оказывал до самого последнего дня свое полное доверие т. т. Клименко, Кузнецову, Егорову.

Не доверяя, о котором говорил здесь тов. Базовский, заставляет меня расквитаться один момент. Когда сюда приехал тов. Клименко, я считал, что на ша задаче—моя, Базовского и остальных членов бюро Крайкома—помочь Клименко войти в работу, создать ему соответствующую обстановку. Я наблюдал за тов. Базовским и мне казалось, что он ведет линию на то, чтобы быть фактическим председателем, а тов. Клименко сделать кем-то вроде председателя для парадных случаев. Я Базовскому сказал, что это негодится, что «делом надо заниматься, а не культурной полнотой».

Второе обвинение, которое было выдвинуто в личных разговорах и в ЦК, заключалось в том, что я принимаю много посетителей вместо того, чтобы поручить это дело аппарату. Я, будто бы, занимаюсь мелкой работой вместо того, чтобы заниматься «высокой политикой». Я заявляю здесь, как заявлял и в ЦК, что я не принадлежал к категории людей, которые сматривают на жизнь чужими глазами. Я приношу некий ряд товарищей, приехавших с мест—окружных и районных работников, рабочих, которые ко мне приходят, и считаю необходимым беседовать с ними для того, чтобы само му почувствовать жизнь. Я не считал идеальным секретарем того, который сматривает на все глазами второго секретаря и остальных членов бюро.

Третий пункт обвинения заключается в том, что я теоретически мало развита, что, товарищи, я могу сказать по этому поводу? Когда выдвигали мою кандидатуру на пост секретаря Крайкома, я говорил членам бюро Крайкома и другим товарищам, что я рабочий и теоретической подготовки не имею. Это мой большой недостаток. Я его сознаю и никогда не отрицал. Но, не хватаясь могу сказать, что при большом недостатке образования, мне часто приходилось поправлять товарищей из членов группы.

Каково теперь создается у нас полагать? Я считаю, что нашей парторганизы нанесен некоторый вред. А это очень большой вред! Для предостережения моих кандидатов и других товарищей, которые в той или иной мере колебались, которые в той или иной степени участвовали в этом деле,—все они должны вынуждены и что мы по ним должны ударить, независимо от того—исключены ли они признания свои ошибки. Нужен партийный подход! А он заключается в том, чтобы вся организация и наш коллектив работали по большевистски. Мы не можем допустить группировку и саботаж. Наша партийная организация действовала и действует в этом отношении решительно. Но когда мы видим, что товарищи желают работать и исправлять свои ошибки, мы должны по-большевистски подойти к ним, давать, товарищи, судья рукава, работать вместе!

Два слова товарищи, о возможности работать. Было бы очень неправильно ставить вопрос так, что все товарищи, которые в той или иной мере колебались, которые в той или иной мере участвовали в этом деле,—все они должны вынуждены и что мы по ним должны ударить, независимо от того—исключены ли они признания свои ошибки. Нужен партийный подход! А он заключается в том, чтобы вся организация и наш коллектив работали по большевистски. Мы не можем допустить группировку и саботаж. Наша партийная организация действовала и действует в этом отношении решительно. Но когда мы видим, что товарищи желают работать и исправлять свои ошибки, мы должны по-большевистски подойти к ним, давать, товарищи, судья рукава, работать вместе!

## ЗА БОЕСПОСОБНУЮ ДЕРЕВЕНСКУЮ ЯЧЕЙКУ

Партия и сельсоветы вступили в полосу сложных и весьма ответственных задач, связанных с социалистической перестройкой сельского хозяйства. Эта ответственность с ликвидацией округов еще больше усугубляется и требует, как никогда, самостоятельности и боевых темпов в работе. Основные задачи, стоящие перед партийной организацией и продвигаясь вперед по пути массовой коллективизации и производственного кооперирования.

После «головкружения от успехов» в колхозном движении, в результате недостаточного исправления допущенных ошибок (антисреднейских загибов и правых дел), плохой организации труда в колхозах, слабой работы среди единоличников по вовлечению их в колхоз—рост колхозов фактически приостановился. Мерк восстановлению и оживлению простейших производственных объединений (полеводческие,

поселковые и др. т-ва) принято не было. Как основная, на данном этапе, форма колхозного строительства с.х. артели заботы. Партия и сельсоветы должны приложить все усилия для того, чтобы артели росли, ждали, когда сами единоличники придут в колхоз. Такое самостоятельное настроение в ячейках и среди колхозных руководителей, помогающих лишь кулаку обрабатывать по своему середняка и бедноту.

Необходимо в ближайшие дни максимально развернуть разъяснительную работу среди батрачества, бедноты и середняков о преимуществе общестроительного хозяйства, показывая это на результате сбора урожая, сена и т.п. Это тем более сейчас, когда в колхозах ощущается нехватка необходимой рабочей силы.

Надо в корне пресечь факты игнорирования середняка в отдельных колхозах. Актив с.х. артели «Красная Звезда» считает нормальным социальный состав членов: 10 бедняков, 20 батраков без единого середняка.

Ударные задачи. Обеспечить успехи большевистской весны—это своевременно провести уборочную кампанию, не оставив ни одного необработанного колоса на полях. Полностью выполнить в указанные сроки хлебозаготовки—вот боевая ударная задача сегодняшнего дня для партийной ячейки села.

Однако, в селах боевых темпов в работе не чувствуется. Особенность хлебозаготовительной кампании в данном году та, что она возлагает на партийную ячейку больше ответственности. Ликвидация округа переносит центр тяжести работы не только на районное звено, но и низовое, сельское. Того потока уполномоченных и бригад, навостривших село в прошлые годы, в эту хлебозаготовительную кампанию не будет. Партийная ячейка должна самостоятельно выполнять эту боевую задачу. Необходимо развернуть разъяснительную работу среди крестьян об условиях приема хлеба. Надо составить и проработать планы на собрании колхозников и единоличников, проверить готовность заготовителей хлеба и при этом с тем, чтобы план хлебозаготовки по селу и району выполнить в срок.

Не менее сложная задача—расширение озимого клина, удвоить его. Этого должна добиться партийная ячейка. Лучшей гарантией успешного севаша—это проведение его на основе коллективизации.

Кулаки и антисоветские элементы не остаются ни перед чем, готовы сорвать валу работу. В коммуне «Воршилова» в ночь с 15 на 16 августа во время смены работающей на сенокосе бригады, увезена вся конская упряжь. Ночью увезена в коммунарская Мозжуха совершенно наглые на активистов, все это вылезало куда-то. Вместе с тем, в ряде мест партийная ячейка и сельсоветы растерялись, не организовали бедняк-середняцких масс против кулачества.

## Наркомзем об осенней кампании

НХЗ СССР принял постановление о ходе подготовки осенней посевной кампании 1930 года. Большинство районов осенней сев, имеющей исключительное народно-хозяйственное и политическое значение, являющейся исходной базой для новой волны колхозного движения, проходит самостоятельно. В ряде районов план весеннего сева недоведен до колхозов и единых посевных дворов.

Земельным органам по району, изучив и колхозным организациям до райколхозсовхозов выключительно, предложение в ближайшие же дни

## ВСЕСОЮЗНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ПО БОРЬБЕ ЗА КАЧЕСТВО

ВЦСПС, ВСНХ, НКТ и Центросоюз обратились к профсоюзам и объединениям ВСНХ СССР, союзных республик, кооперативных организаций и торговых домов по поводу того, что итоги работы промышленности за 9 месяцев 1929-30 года свидетельствуют, что качество продукции остается низким, а в ряде отраслей наблюдается даже ухудшение. Несмотря на то, что улучшение качества продукции имеет огромное хозяйственное и политическое значение, вопросы эти до сего времени

## „УДАРНИК — ЭТО СКАЗАНО НЕ ДАРОМ“

Объявив себя ударниками колхозники из „Смычки“ образцово поставили производственную работу

## В УБОРКУ ДАТЬ ТАКИЕ-ЖЕ ТЕМПЫ, КАКИЕ ДОСТИГЛИ В СЕВ И СЕНОКОС

Собирать досрочно 15 кгр. в семфонд

Многие бедняки не имеют семян для осеннего сева. Райкомлет решил им оказать помощь семсудой. На места дано распоряжение—собрать досрочно по 15 кгр. ржи с каждого гектара в семенной фонд. Из этого фонда немедленно оказать помощь бедноте.

Крестьяне единоличники должны дружно провести это мероприятие. От успешного сбора семфонда зависит расширение посевной площади под озимым посевом.

Отремонтируйте тракторы. В коммуне «Воршилова», Бачатского района, вышли из строя 2 трактора. Уполномоченный филиала № 2 заявил, что правление коммуна совершенно не заботится о ремонте тракторов. Пора давно перепахивать пары и сеять рожь, а тракторы не годятся для работы.

Нужно в самом срочном порядке отремонтировать тракторы.

Воскресник в пользу индустриализации. Абишевский филиал коммуна «Ювад Заря», Топкинского района провел ударный воскресник в пользу индустриализации. На воскресенье вышли все работающие на поле, а так же служащие, плотники, сапожники, доярки и часть ребят с детсада. На работу и с работы шли организованно и с песнями. Работали энергично. В результате воскресника убрано 856 копеек сена.

Селькоровский пост. Сельхозартели «Смычка», Красноярского района, хозяйственно крепко сколоченная артель. Она имеет крупные производственные достижения. План весеннего сева перевыполнен на 23 проц.— вместо 251 га посеяно 308.

План сеноуборочной кампании перевыполнен на 40 процентов. Рогатый скот и лошади вполне обеспечены кормами. На сенокос нехватка рабочих рук. Коммунары выделили премий за хорошую работу на 100 руб., улоупитали рабочий день. От этого увеличилась производительность труда машин и людей, и коммуна обогатилась без найма.

Более сильный сосед коммуна «Коминтерн» отказалась от постройки киоска скотных дворов. «Смычка» получила 4000 рублей кредита энергично развернула строительство.

## Передовые колхозы по закладке силоса

Коммуна «Перебой», Щегловского района, заложила силоса 20 куб. метров и подготовила ему еще на 20 куб. метров. Коммуна «Красная Крестьянка» заложила силоса 25 куб. метров, и готовится еще заложить 80 куб. метр. Коммуна «Имени Державина» подготовилась к закладке 100 куб. метр. силоса.

Ни одного колхоза не должно остаться без силоса. А. Мерс.

## Всего лишь 12 ям

По сведениям райземдела, в Щегловском районе на 15 августа заложено всего лишь 12 силосных ям. Из них 4 в колхозах и 8—у единоличников.

Неадекватную погоду, мешающую уборочным работам, нужно использовать для напряженной работы по закладке силоса. Полностью выполните план силосования!

Устранить разбой в оплате труда. Ленинский лесхоз имеет ударное задание заготовить на 30-31 год 600 тонн сена. К сенозаготовкам он приступил с опозданием.

Состояние заготовленного сена местами скверное. В некоторых стогах он начинает загораться. Опущается недостаток рабочих. Их только 15 человек. Рабочие выражают недовольство зарплатой. Ссылаются на другие участки—на Красное и Бачаты, где платят зарплату больше. Продукты рабочие удовлетворяются плохо. Все это сильно тормозит сенозаготовки.

В других участках Красноярского и Бачатского заготовки идут очень хорошо. Рабочие Бачат заготовили 110 тонн, вместо 100 и предполагают еще заготовить 15-20 тонн. Заготовленное там находится в хорошем состоянии.

Лесхоз Гагариновский.

## РОЖЬ ПОД УГРОЗОЙ ГИБЕЛИ

КГОВ совершенно не желает работать. Он допустил рожь до перерезания и сейчас она еще стоит на корню. Подготовку к осеннему севу Мозжухинский сельКГОВ также не ведет. Здесь не высажено ни одного гектара паров. В Шевелевском сельКГОВ рожь также еще не екошена.

## НИКАКИХ ПЕРЕБОЕВ В ВЫДАЧЕ УЧИТЕЛЯМ ЗАРПЛАТЫ И ПРОДУКТОВ ВСЕМ УЧАСТКОВЫМ ПРОКУРОРАМ

Постановление СНК от 3 августа 30 г. об улучшении материального и правового положения работников просвещения в деревню оговаривает, что ввиду чрезвычайной важности звания, возложенных на работников просвещения в области культурного строительства Советского Союза, особенно в деревне, и активного участия основной массы просвещенцев в строительстве трудовой школы, организации клубов и агро-походов, имеет место крайнее невнимательное, а подчас и преступное отношение к работникам просвещения и их материальному положению со стороны местных органов власти.

Органа суда и прокуратуры защите их уделяли недостаточное внимание. Постановление с мест сведения говорят о том, что защита прав работников просвещения органами прокуратуры и расследования, уделяется недостаточное внимание и перечисленные в постановлении СНК нарушения прав просвещенцев наблюдаются и в Зап.-Сиб. крае, почему предлагаем к неуклонному исполнению:

1. Обеспечить, во всех случаях проведения просвещенцев за их общественную работу и попыток их дискредитировать, быстрым и всесторонним расследованием, заканчиваемое в срок не свыше 14-ти дней.

2. По поступающим жалобам производителей личную или через нардепов-инспекторов, тщательно проверять оснований увольнения или переброски работников просвещения.

3. Через организации на местах бригады периодически проверять свое временное выплаты зарплаты и выдачи установленной нормы продуктов питания.

4. Винам в нарушении предоставленных работникам просвещения прав привлечь к уголовной ответственности, приводя суд над особо злоупотребившими, показательным процессом, с освещением в печати.

5. Ежедневно извещать в Крайпрокуратуру сведения о положении работников просвещения в нашем районе и о принятых мерах к точному выполнению постановления СНК.

Прокурор Сибиря Будиристов.

Мы объявили себя ударниками... и во что бы то ни стало достроим двор к первым морозам.

Арсен Петров.

Успешное выполнение задач, стоящих перед деревенской колхозной ячейкой требует перестройки формы и методов своей работы. Она требует укрепления наиболее подготовленными и стойкими кадрами, усиленного руководства и практической помощи из города. Обещание былин Щегловского района с городом рост этих возможностей больше, чем было раньше. Рабочие коллективы в порядке шефства возьмут на свой протекторский буксир деревенские организации и ноги в югу поведут победоносное наступление развернувшим фронтом за реконструкцию с. х., за социализм!

А. Бычков.



# ДЛЯ ВЕДОМСТВЕННЫХ ПАТРИОТОВ ЭЛЕКТРОЦЕНТРАЛЬ НИПОЧЕМ

Квартирный отдел химзавода и строительство жилищкооперации «Кайла и Молот» не хотят перебросить с второстепенных работ рабсилу на ударные работы Энергостроя

## План строительства энергетического сердца Кузбасса в тисках головоуятия

Возмутительная картина ведомственного патриотизма развернулась в последние дни вокруг строительства кемеровской электрострострели. На днях начальником Энергостроя было получено из центра категорическое распоряжение: немедленно приступить к разгребанию работ на кладке фундаментов с таким расчетом, чтобы к концу текущего строительного сезона фундамент главного здания был закончен.

И вот, несмотря на то, что постановлением правительства Энергострой отнесен к ударным строительным, несмотря на директивы Сибкрайисполкома о том, что в случае крайней нужды, укомплектование Энергостроя рабсилой нужно производить за счет второстепенных строительных, — мы все же имеем на сегодня такое положение, что Энергострой рабсилой не обеспечен.

Прежде всего, безобразно отнесся к делу приставленный сюда уполномоченный Сибтруда т. Железных, основной задачей которого являлось дать Энергострою рабочих за счет второстепенных строительных. Мыне знаем, что здесь делал т. Железных, но перед отъездом он оставил начальнику Энергостроя кучу записок, никого и ни к чему не обязывающих в которых вешал, что строительству будут переданы рабочие с постройки жилищдомов «Кайла и Молот», из квартирного отдела химзавода и др.

Кроме того, этот рыцарь «суточных червонцев» в день отъезда позвонил начальнику Энергостроя по телефону и сказал: — Пришлите мне лошадь, и я приеду и доложу вам о проделанной работе по переброске вам рабсилы.

Но не показавшись на строительстве, Железных укатил на посланной за ним лошади на вокзал и оттуда послал начальнику Энергостроя записку в которой извещал, что «Кайла и Молот» рабочих не даст. Таким образом, этот гастролер с красным мандатом никакой помощи строительству не оказал.

Конечно, после такой «работы» представителя Сибтруда, никто в Щегловске и не пошелся бы дать рабсилу Энергострою и сейчас из-за отсутствия 100 чел. рабочих (пока только такое количество и требуется) строительство электрострострели не движется. Местные организации никакой помощи не оказывают. Руководители жилищстроительства «Кайла и Молот» и квартирного отдела химзавода также распоряжения Край

исполкома о переброске рабсилы на Энергострой не выполняют. Они в пылу ведомственного патриотизма уверяют, что постройка ватер-клозетов важнее электрострострели имеющей республиканское значение.

Строительные профорганизации в этом деле, в лучшем случае, сохраняют строжайший нейтралитет.

Мириться с таким явлением было бы курам на смех. Из-за 100 человек рабочих, а главное из-за головоуятияского дельчества руководителей второстепенных строительных, ни в коем случае нельзя допустить оттяжки разгребывания работ на Энергострое. Районные руководящие организации должны сегодня же дать категорическое указание за счет каких строительных Энергострой должен быть обеспечен рабсилой. Ведомственные скорлупки и перегородочки нужно раз и навсегда уничтожить.

В Сибкрайисполком надо написать, чтобы таких «работников» как Железных, к нам сюда не посылали, — они только путаются под ногами.

Между прочим, на днях в контору Энергостроя пришел техник квартирного отдела химзавода Исаев и заявил, что его вызвали в РКН и за протели перебрасывать рабочих на Энергострой. Такое явление более чем странно.

Вчера редакцией «Кузбасс» был запрошен начальник трудколони о возможности использования на земляных работах Энергостроя следственных заключенных. Начальник сообщил нам, что этот вопрос им уже поднят перед прокуратурой и окрсудом, но ответа до сих пор не получено. Поэтому мы считаем, что когда речь идет о таком колоссальном строительстве, то указанным органам надо поспешить с разрешением этого вопроса и надо думать, что при желании можно найти возможности о посылке на строительство «электрострострели» следственных заключенных.

Во всяком случае, для того, чтобы найти на территории Щегловска 100 человек рабочих нужны лишь часы, а у нас же прохладят целые недели в полном бездействии. И неделями игнорируются срочные распоряжения правительства. Надо сегодня же поставить вопрос ребром: или электрострострели, или ведомственное благополучие. Без всяких «но», на этот раз, мы не каждаый год строим такие электрострострели.

А. Павлович.

## „Лятилетку—в четыре года“

### ОСТАТОК ЗАЙМА КОМСОДЫ ДОЛЖНЫ РЕАЛИЗОВАТЬ В КРАТЧАЙШИЙ СРОК

#### ЗАВКОМАМ НУЖНО ОЖИВИТЬ КОМИССИИ ГОСКРЕДИТА, А НЕ ПОДМЕНИТЬ ИХ РАБОТУ

24-го августа на заседании Горродской комиссии госкредиту были заслушаны доклады завкома химзавода и мехзавода и местного ЦРК о размещении займа «Пятилетка—в 4 года». Первым стоял доклад завкома при химзаводе. Но председатель этого комсода на заседании не явился, за что горкомсодом поставлено ему на вид Председатель завкома тов. Терентьев сделал доклад о работе завкома и комсодов при цехах по реализации займа.

Из доклада и прений выяснилось, что в основном работа по реализации проводилась при активном участии завкомов. На химзаводе работали только цеховые комиссии содействия, общезаводская комиссия бездействовала, не руководила низовыми комсодами.

Она не провела ни одного заседания цеховых комсодов. Слабо работают комиссии содействия и при мехзаводе, о чем в «Кузбассе» уже отмечалось.

Слабая работа комсодов на обоих заводах объясняется тем, что завкомы не руководили их работой, ни разу не заслушали отчета. Завкомы подменили собой комсоды. Вызвали на себя полностью работу по реализации займа и не потребовали от них действительной работы по размещению займа. А так как завкомы одновременно проводили ряд других важных кампаний (перевосборы, ударные работы по выполнению профпланов) они естественно не могли своими силами по-боевому справиться с реализацией займа.

Горкомсод принял явное неударное участие в охвате подписной рабочей. По химзаводе охвачено 79 процентов рабочих и по мехзаводе—73 процента.

Методы социализации как на химзаводе, так и на мехзаводе, совершенно не прижились. Хотя мехзавод и выдвинул на соревнование химзавод, но последний на этот вызов не откликнулся.

Докладов о ходе реализации займа на общих собраниях не ставилось.

В подшефных колхозах работа по реализации займа также не проводилась. Абсолютно недостаточна проведена работа среди неорганизованного населения.

Из доклада и прений выяснилось, что инструктор госбанка т. Часовникова своим нетактичным поведением отталкивала рабочих от займа. При разяснении о займе рабочим мехзавода она говорила: кто не подпишется, того исключат из профсоюза.

Комиссия содействия при ЦРК работает лучше, чем комсоды при механическом и химическом заводах. Из 420 человек она охватила подпиской 375 чел.

Один из членов комсода мехзавода на заседании заявил, что подписка на новый заем тормозится тем, что до сего времени не выданы облигации 3-го займа. Горкомсод комиссия предложила госбанку в трехдневный срок выдать подписчикам оплаченные облигации 3-го займа и комиссионное вознаграждение комсодам за реализацию этого займа.

Горкомсод предложил завкому химзавода совместно с горфинотделом организовать общезаводскую комиссию содействия госкредиту. Завкомы и местному предложено установить систематический контроль за работой комсодов, поставив на первом же заседании отчеты комсодов. К первому сентября выявить всех неохваченных подпиской, провести с ними работу и до пятого сентября обеспечить стопроцентный охват. Широко развернуть методы социализации, организовав бригады и общественный буксир со стороны передовых цехов.

Кроме того, городская комиссия предложила всем комсодам немедленно организовать проверку выигранных в своих коллективах, а госбанку в ближайшие дни организовать выездные кассы на химзаводе и мехзаводе для обмена облигаций. Г.

# КАЗАНЦЕВ—ЛЖЕУДАРНИК

На курсах бурмастеров при Кемеровской геолого-разведочной партии очень тепло гласдышко свили себе: лжеударничество, кумовство за жим самокритики и пр. и т. п.

Несколько фактов:

Предкурсовец Кузнецов, бывший десятник, старый шахтер член ВКП(б), много кричит о необходимости организации воскресников на ликвидации угольного прорыва, а сам всегда отлынивает от этих воскресников. В августа курсанты все как один вышли на воскресники в шахту. Казанцев постарался отстать, ему «нехватало» кайлы, а на предложение десятника стать на лесопуск Казанцев ответил:

— Там тяжелая работа и плохо оплачивается.

Казанцев ушел так и не работая нигде. Обещал на следующий раз выйти но опять напел предлог не работать. Итак, несколько воскресников отлынивал от работы под всякими предлогами. Зав курсами Кукунов и зав. учебной частью Ващенко тоже не выйдут на воскресниках.

А когда распределяли через коопбюро обувь и проч., то Казанцев получил в первую очередь, несмотря на то, что вовсе не нуждается ни в чем. На вопрос курсантов, зачем он получает, ведь у него есть обувь и одежда, Казанцев ответил:

— Видите ли я и сам не знаю, как это вышло, мне принесли ордер домой.

А ведь много курсантов совсем босые.

Подбор курсантов самый равношерстный. Благодаря родственникам и дружеским узам с завом, сюда вошли не члены профсоюзом; среди курсантов полнейшая недисциплинированность.

Активисты курсанты, стараясь выявить недочеты курсов, повели самокритику на общих собраниях, но зав. курсами Кукунов испугался накопившихся вопросов о недочетах и объявил, что теперь уже поздно говорить об этом, — курсы заканчиваются.

Рабнор.

## „ОСОБАЯ ОТМЕТКА“

Коксострой Магазин, Акорт № 113. Продавец. Впрочем, может быть это не продавец, а пан Писудский на ма неврах. Вид одинаковый. Робкий голос работницы:

— Ботники есть? — Ордер! — Вот пожалуйста, извольте. — Выберите. — А подороже есть? — Есть, но не дам... Что?.. Почему не дам? Идите к заву.

У зава слова по червонцу. Экономит.

— Подороже? Маком. Ордер не тот. Как не тот? — Так, «Особая» отметки нет. — А мне управляющий конторой «Акорт» говорил, что никаких особых отметок не полагается. — То, — он говорит, а то — я говорю. — Поуду тогда выяснить эту разницу.

— Грубить?.. Впрочем, постой. На бери дорогие и цены мою синхронизировать? Какой размер пошлешь? 36-й? Да я для тебя даже сорочку не по жалю. Пользуйся. Велики? Ну тогда не прогневайся. А в другой ящик нечего заглядывать, там для тех, у кого особая отметка на ордере есть.

Пришла работница в коопбюро и положила ордер на стол.

— Фальшивый! Нет особой отметки. А жалю. Главное жалю, что чистка аппарата «Акорта» уже прошла. А то бы «особая» отметка в трудности за ва была бы очень кстати. Жаль. А может быть еще не поздно? А. П.

# АДЛО! ВЫЗЫВАЕМ т. РАДЧЕНКО, ЧЛЕНА ЯЧЕЙКИ КОКСОСТРОЯ

## ОТЧИТАТЬСЯ ПЕРЕД ПРОЛЕТАРСКОЙ ОБЩЕСТВЕННОСТЬЮ!

ЧТО ТЫ, ТОВАРИЩ, СДЕЛАЛ ДЛЯ ВЫПОЛНЕНИЯ РЕШЕНИЯ СОБРАНИЯ ЯЧЕЙКИ?

Как ты организовал отпор вылазке агентов кулачества?

Общее собрание ячейки Коксостроя 22 августа, на котором ты присутствовал, решило «в ответ на вылазку классового врага организовать несколько образцовых ударных бригад с тем, чтобы по ним равнялись рабочие Коксостроя». Собрание обязало всех коммунистов немедленно вступить в ударные бригады.

Редакция «Кузбасс» просит тебя ответить на следующие вопросы:

- 1. Являешься ли ты ударником?
2. Организовал ли ты группу беспартийных рабочих в ударную бригаду, какова выработка этой ударной бригады, какие обязательства взяла на себя бригада и как она их выполняет?
3. С какой группой соревнуется организованная тобой бригада и какая из них идет вперед?
4. Сколько ты собрал рабочих рационализаторских предложений и как ты их реализуешь?

Ответ просим прислать не позднее 1-го сентября.

## ДОСТОЙНЫЙ ПРИМЕР ТРУДОВОГО ЭНТУЗИАЗМА

25 августа группа в одиннадцать служащих конторы Коксостроя после занятий в 4 часа работала на земляных работах.

За 4 часа группа выкопала землю для водостока 21,1 куб. метра. Срезали землю 33,25 куб. метра, засыпали стену в 13 куб. метров. В рублях заработали по 2—рубля 52 коп. на человека.

Первый день, 22 августа, было вырыто и вывезено земли 72 вагонетки, что составляет 4,2 вагонетки на одного человека. Зарубок вырыли в 2 руб. 27 коп. на человека. Зарубок отдал в фонд индустриализации страны. По сравнению с рабочими группа идет вперед. Некоторые группы землекопов выгоняют по 1—2 вагонетки на человека. Бригада.

# ПРОРЫВ НА РУДНИКАХ ЗАСТАВИЛ ХИМЗАВОД ПОТЕРЯТЬ БОЛЕЕ ВОСЬМИ ТЫСЯЧ ТОНН КОКСА

## Потери завода

Группа административно-технического персонала химзавода, выделенная в помощь комиссии Народного Комисариата РКН, в области снабжения завода углем пришла к плачевным выводам. В текущем году дорога не справилась с доставкой угля заводу. В свою очередь рудники не всегда обеспечивали завод нужным количеством угля и при том все рудники ухудшили качество угля. Наконец, дорога несвоевременно подавала углярки водокре. Все это заставило коксовые печи за десять месяцев текущего года простоять 212 часов 50 минут и ухудшить качество кокса.

Вот что пишет группа по поводу снабжения завода углем.

До пуска третьей батареи коксовых печей завод получал достаточное количество угля, хотя и не выдерживалось процентное соотношение углей разных рудников, которое было нужно заводу. Простой коксовых печей из-за нехватки угля были редкостью. Эти редкие простои вызывались исключительно тем, что в силу нехватки порожняка, железная дорога не была в состоянии перебросить с рудников требуемое количество угля.

Вот что пишет группа по поводу снабжения завода углем.

С пуском третьей батареи положилась резко изменилось, завод начал простоять систематически, при чем главная масса простоев в начале текущего года возникла по причине нехватки железной дороги вагонов под кокс.

Всего в силу отсутствия порожняка под кокс печи простояли за десять месяцев 162 ч. 50 м., а в силу недостатка угля—50 часов.

Вот что пишет группа по поводу снабжения завода углем.

Основными причинами нехватки порожняка угля—резкое снижение добычи угля на руднике, но и железная дорога иногда не справлялась с доставкой. Кроме того ж. д. не подавала маршрутов регулярно, в некоторые дни совсем не дает, а часто дает их в день по два и три, создавая во дворе завода тесноту, пагубно влияющую на выгрузку угля.

Переоны в снабжении завода прокопьевскими углями приводили коксовые печи к необходимости посылать на Кольчугинскую линию спе-

циальных людей и заворачивать на завод первые попавшиеся на глаза маршруты. Эти перебои заставляли завод в одно время загружать печи исключительно кемеровскими, очень зольным углем и выдавать заведомо брачный кокс.

Все это снижало производительность печей, создавало нервную обстановку и привело в итоге к самому сильному обострению простоя, когда коксовые печи выдавали лишь 71 проц. программной нормы кокса.

Программа будущего года требует устранения даже самой возможности перебоев в снабжении завода особенно прокопьевским углем.

Качество угля—хуже программного

Программное качество угля, даваемого рудниками, не выдерживает ся ни одним из них. Наиболее отсталым в этом отношении является Ленинский рудник. По программе качество ленинского угля должно иметь: влаги—6 проц., золь—5,8 проц., летучих—36,0 проц.

Фактически содержание золь в угле Ленинского рудника за текущий операционный год колеблется в пределах от 6,5 проц. до 9,53 проц., а в начале текущего операционного года, в октябре, колебание в золь от 6,5 до 14,6 проц., в ноябре от 5,2 до 15,2 проц.

Кемеровский рудник также не выдерживает программной нормы качества угля. По программе Кемеровский рудник должен давать уголь с зольностью 12,5 проц., фактически за I-е полугодие средняя зольность кемеровского угля равна 12,33 проц., а начиная с апреля еще произошло повышение содержания золь до 13,7 проц.

Прокопьевский рудник является наиболее уравнинованным в смысле зольности и вообще качества угля. Прокопьевский уголь повышает зольность в начале текущего года, сохраняет ее все время равной 6,6 проц. вместо 6 проц. программных, только за июль золь возрасла до 7 проц.

Улучшим качество угля

По программе текущего года Прокопьевский рудник должен был дать уголь, который бы содержал: влаги—6, зольности—6, летучих—18 процентов. Но рудник ухудшил качество угля и поэтому завод спроектировал получить от него в будущем году уголь, имеющий: влаги—5, золь—7, летучих—20 процентов. Ленинский рудник по программе нынешнего года должен был дать уголь, имеющий: влаги—6, золь—5,3, летучих—36 процентов, а по программе на будущий год соответственно: 5,5,—3,7 проц. Кемеровский рудник в первом случае должен был дать: влаги—6, золь—12, летучих—27, а в будущем году запроектировано: влаги—5,5, золь—12,5, летучих—27 процентов.

Таким образом, рудники вместо улучшения качества продукции, чего требуют решения партии, ухудшают ее, что вредит за собой и ухудшение качества кокса. А между тем, каждый лишней процент золь в коксе, при производительности в 300 т. тонн в год, заставлял уральскую металлургию терять около 400 тыс. рублей и около 18 тысяч тонн чугуна.

Поэтому перед рудниками стоит задача: аккуратно снабжать химзавод углем и угля лучшего качества, чем предусмотрено программой.

## ВСТУПАЕМ В СОРЕВНОВАНИЕ

На Коксострое группа на Денисова (копельщики), в количестве 5 человек вступили в соцсоревнование и заключили с администрацией и рабочкомом соц. договор.

## В 2 ДНЯ ВМЕСТО ДЕСЯТИ

На постройку моста на Коксострое требовалось не менее 10 дней, но группы Крашениникова и Есмелчука (землекопы) и группы Копытова и Лаптева (плотники), закончили постройку в 2 дня, работая по 16 часов в день.

# ПЛОТЫ ПЛЫВУТ

## НУЖНЫ СРОЧНЫЕ МЕРЫ ДЛЯ ПРЕКРАЩЕНИЯ МАССОВОЙ ПОТЕРИ ПЛОТОВ

Щегловский учлеспромхоз ежедневно теряет десятки плотов. Выгрузка леса организованна изрук воп скверно. Выгрузчикам приходится работать без багров, без канатов. Там, где можно бы справиться одно выгрузчику, за неимением багров, канатов и лодок, приходится работать четверым.

Пришедшие плоты не причаливаются к берегу и даже при самой хорошей, тихой погоде десятками уходят вниз по Томи.

Общее собрание рабочих и служащих учлеспромхоза вынесло постановление отработать день отдыха 8 августа на выгрузке леса. Решение было вынесено в 7 часов утра. Все, за исключением бухгалтера Ланни и женской части служащих, собра-

## СРЯВАЮТ СПЛАВ

Сибуголь и лесхоз срывают лесосплав. Обе заготовительные организации выполнили самый незначительный процент годового задания. У Сибуголь в одной только гавани на устье реки Томи имеется 6000 кубометров леса. Но всем видимым этому лесу придется остаться там на зиму.

Агенты обеих организаций, вербуемые в деревнях рабочих на ле-

## К 15 сентября лесосплав должен быть закончен

Постановлением окрисполкома по части сплава леса к 1 сентября конторой Сибуголь и лесхозом не выполнено. Состоявшееся вчера заседание президиума горрайисполкома по рудничному следственным органам рассмотреть причины невыполнения постановления ОНК'а.

Президиум горрайисполкома постановил сплав леса закончить к 15 сентября и выгрузку этого леса к 1 октября.

## ПСАРЕВ СОЗДАЕТ ПРОСТОЙ

Псарев, будучи зав. сплавной конторой Сибуголь на левом берегу Томи в Кузнецке, поддал завязке в главную контору Сибуголь, чтобы его сняли с этой работы. Его сняли и посылают десятником в Койдомскую гавань. Тут Псарев начинает своевольничать. Он не подчиняется никаким распоряжениям. Задерживает плоты для лесозаготовительной конторы левого берега. Из-за этого десятки рабочих с лошадьми и конюгами делают вынужденные простои по 3-4 дня. Томе.

## СОСЛАВ СПЛАВ

сослав действуют, как царские чиновники и никакой раз'яснительной работы среди заарброванных не ведут.

Горисполком, видя срыв лесосплава, поставил на заседании президиума вопрос о мерах воздействия на лесозаготовителей, но ни что не смогло пробить косность лесозаготовителей. И. З.



### ОВОЩИ ДОЛЖНЫ БЫТЬ УБРАНЫ В СРОК

Организуем общественную помощь в уборке овощного урожая

#### ПЕРВОЙ ВЫХОДИТ ПАРТЯЧЕЙКА ЦРК

В ближайшие дни Кемеровский ЦРК приступает к уборке овощей. Один ЦРК с этой задачей справиться не сможет, нужна помощь всей обществу.

Чейка ВКП(б) коллектива ЦРК на своем последнем собрании постановила принять все меры к скорейшей уборке овощей и постройке овощехранилищ. Для этого общее собрание обязало каждого члена и кандидата ВКП(б) принять в этой работе активное участие. Особенно чейка уделила внимание на оказание помощи по окончанию овощехранилищ. Для этого каждый коммунист должен вечерами и в выходные дни выходить на работу на овощехранилища. Кроме того, чейка постановила учесть у коммунистов потребность и подполья для того, чтобы дать определенное количество овощей на хранение, так как име-

ющиеся хранилища не в состоянии поместить все овощи.

Чейка ЦРК призывает все чейки и профорганизации города, хим завода и Кемерудинка так же, не откладывая это дело, принять в уборке овощей активное участие. Пока же профорганизации еще не сказали своего твердого слова.

Многие профорганизации, ссылаясь на проводимую кампанию по перевыборам шахтгомов, отлагают свою кампанию по уборке овощей на задний план. Такое отношение к овощам недопустимо, т. к. до конца уборки осталось не больше 20 дней.

Чейка ВКП(б) коллектива ЦРК уверена в том, что все чейки и профорганизации с сегодняшнего дня примутся основательно за эту работу.

По поручению общего собрания чейки. Григорьев.

### ЩЕГЛОВСКИЙ ДЕНЬ ЛИКВИДНОМЫ РАСПУЩЕНЫ

Закончили работу по ликвидации учреждений ликвидации: окремдел, окремво, кустпромхоза, Сибкрайсоюза, Сибторга, окрторгхоза и окрстатбюро. Постановлением комиссии по ликвидации Кузнецкого округа с 25 августа эти ликвидированные учреждения распустились.

#### ОСВОБОДИТЬ ШКОЛЬНЫЕ ДОМА

По городу есть много домов купленных гороно специально для школ. Эти дома до сих пор заняты жильцами.

Президиум горрайисполкома постановил немедленно выселить всех жильцов из домов предназначенных под школы.

#### РЕМОНТ ШКОЛ ЗАКОНЧИТЬ К 1 СЕНТЯБРЯ

Несмотря на то, что срок занятия в школах близок — ремонт школ идет безобразно медленно.

Президиум горрайисполкома обязал горкомхоз ремонт школ закончить к 1 сентября.

#### ДЕМОБИЛИЗОВАННЫЕ БОЙЦЫ ПОЛУЧАЮТ РАБОТУ В ПЕРВУЮ ОЧЕРЕДЬ

В сентябре и октябре начнется очередное увольнение красноармейцев, родившихся в 1906 году, из рядов Красной армии. Щеголовская биржа труда уже сделала заявки в промышленные и другие организации свободных вакансий для устройства демобилизованных красноармейцев на работу.

Бойцы будут получать работу в первую очередь.

#### БЫТОВАЯ КОММУНА

Щеголовская пожарная команда приступает к организации бытовой коммуны. Организация коммуны пока задерживается из-за отсутствия помещений.

#### СВОЕВРЕМЕННО ЯВИЛИСЬ

В ночь с 21 на 22 августа была проведена проверка беспоспособности пожарных команд города Щеголовска и Кемерудинка.

Самыми дисциплинированными и своевременно явившимися к месту назначения оказались команды: горродская и кирпачного завода.

По управлению пожарной охраны им объявлена благодарность.

### ПОЖАРНАЯ ОХРАНА ГОРОДА БЕЗ НАДЗОРА

В прошлом году в сарае Щеголовской пожарной охраны чуть не лопнула бочка от замершей в ней воды. Бывали случаи, когда надо срочно выезжать на пожар, а командарила печки и оттаивала бочка как воду. Замерзала вода не потому что этот сарай не отапливался. Нет. Наоборот, топился он круглые сутки, но только от этого никакого толку не было. Большой свет не натышил.

Стены сараев в щелях, ворота не закрывались на подметра, сквозь поток выдувалось нево.

Прошлую зиму пожарники провели зиму с горем на пополам и надеждой, что к будущей зиме (т. е. к предстоящей), все будет улажено. Зима не за горами, а пожарный сарай, как и прежде, стоит в щелях, как и прежде, — ворота не закрываются на подметра.

Ремонт этому сараю делать никто не думал и не думает.

Сбруя старая. Приобретена еще в 1925 году. Вся потренированная. Не исключена возможность, когда в одно прекрасное время, по пути на пожар, она разорвется в клочья. Конный состав износился не меньше чем сбруя. Кость лошади, которые старше 25-летнего пожарника. С ло-

шадью может тоже самое случиться в пути на пожар, что и сбурей.

Еще хуже в пожарной команде дело обстоит с сигнализацией. Служебно, сигнализация нет никакой. Скажем пожар, 8 человек дежурных запрятают лошадей, а девятый бежит сообщать отдыхающим. Некоторые пожарники живут за два-три километра.

Бывали случаи, когда после долгих сборов — неадекватно сдать. Каданчу пожарники называют курятником.

И не даром.

С этого курятника видно только подгород.

Беспорядков у нашей городской пожарной охраны много. А главное, пожарная охрана без всякого административного надзора.

Пожарники предлагают: немедленно приступить к ремонту сараев, чтобы не случился прошлогодний курьеви с замершими бочками, снять сбрую, подобрать новый молодой конный состав.

Горисполкому, как хозяину, предложения пожарников надо немедленно провести в жизнь.

Зима идет.

Ал. Гин.

### КРАТКО

Комитет содействия по введению всеобщего начального обучения создан при горно. В комитет вошли представители от горно, ЦРК, Кустпромхоза, ККОВ'а, райкома ВЛКСМ, Акорга, райпрофсоюза, райторга и горфо.

3000 центнеров картофеля заготовит в этом году районное общество потребителей. Весь заготовленный райПО картофель будет распределен по магазинам ЦРК.

Ремонт школ по городу проходит крайне слабо. Заседание городского комитета содействия по всеобщему обучению решало выдвинуть из кулцатки на бригады по проверке ремонта школ.

2650 центнеров помидор этой осенью предполагает получить ЦРК через Сибкрайсоюз.

4000 детей бедноты в этом году получат материальную помощь. Детям будет выдаваться одежда, обувь и чаеично питание.

Имеющие свои огороды постановлением правления ЦРК будут сняты со снабжения овощами. Имеющих свои огороды в Щеголовске и Кемерове на считается около 10 тысяч человек.

Горячие завтраки школьникам будут выдаваться в этом учебном году. При некоторых школах будут открыты учебные столовые, где не только завтрак, но будут готовиться обеды и ужины.

Для ускорения ремонта школ в селах нашего района, на-днях выедут уплоно моченные от горно.

### Что случилось

**Завмаг — вор**

Заведующий магазином № 80 „Акорга“, Пискунов и служащие этого же магазина Гора и Торопагин, систематически воровали разные товары из магазина. При обыске у Пискунова обнаружено 80 метров мануфактуры. Пискунов, Гора и Торопагин арестованы.

**Из-за ревности**

Рабочий Кемерудинка Галкин поздно вечером возвращался пьяный к себе домой в Нахоловку. По ошибке зашел в квартиру к рабочему Сергееву, жена которого открыла дверь Галкину и впустила в дом.

Сергеев заперев дверь за ним, схватил топор и ударил несколько раз Галкина.

Галкин отправлен в больницу.

**Появились нармантики**

Вчера в магазине ЦРК у гражданки Ягодовой Матрны вытащили из кармана 40 рублей. Вместе с деньгами у Ягодовой украдены и документы, которые потом были найдены на улице рядом с магазином.

Редактор Б. ГОЛУБИЧ

### СПРАВОЧНИК ДОМОХОЗЯЙКИ

**МЯСО.**  
Вчера утром на базаре подвоза мяса совершенно не было.  
К вечеру появилась баранина, цена которой доходила до 4 руб. за килограмм.

**СМЕТАНА.**  
На рынке правого берега и города за последние дни появилась сметана, которая продается по 50-55 копеек за чайный стакан.

**МОЛОКО.**  
Четверть молока на базарах правого берега и города продавалась вчера по 1 р. 50 к.

**ОВОЩИ.**  
Подвоза овощей, кроме свеклы, на базаре вчера не было. Средняя головка свеклы продавалась по 5 копеек.

**ПОЯВИЛИСЬ ДЫНИ.**  
За последние дни на рынке появились дыни. Цена средней дыни 35-40 копеек.

**РЫБА.**  
В магазинах ЦРК поступило большое количество рыбы: сельдь, чебак, малосольная и сухая вобла.

### Будут арбузы и яблоки.

Правление ЦРК сделало большой заказ на арбузы, яблоки, виноград и другие фрукты. Сколько прибудет и как будет распределяться полученные фрукты, пока не выяснено. Об этом сообщим в ближайших номерах „Кузбасса“.

**На базаре**

За последние два дня на рынке было очень мало подвоза огурцов и капусты, ввиду чего огурцы вздорожали от 3 р. 50 к. до 4 р. 50 к. 5 руб. за сотню, а капуста — до 30 к. за кочан.

**Комхоз срывает овоще-снабжение**

Прибывшей водой снесло береговые постройки несколько дней паром „Самолет“ совершенно не работал. Поэтому правление Кемеровского ЦРК имеет возможность перебросить овощи в магазины правого берега.

Кемеровские магазины сейчас почти совершенно без овощей.

### У ПОЖАРНИКОВ ЖУТКО

Заботы о нас ни на грош несут, — заявил мне один пожарник.

Нас замечают тогда, когда мы скачем по улице, оглушая прохожих звоном колокольцов, — поддержал другой.

Пожарники правы. Зайдемте к ним. Вот несколько серых комат. В них помещается 29 человек пожарной команды.

В комнатах пахнет сыростью. Грязь. По зачерненным дымом стенам разгуливают полчища клопов.

В комнате, где живет 6-7 пожарников, нет ни одного стула. Некоторые не имеют ковк и спят на полу, а другие живут просто в сарае. Окна биты. Сквозь стены можно слышать заходящую публику.

Жутко заходить в обшкитные пожарников. Хотя... к ним никто и не заходит.

**РВАНЬ**

Спешелюдка настолько потрепана, что одеждой неудобно ее называть. Движность этой спешелюдки исчисляются голами. У некоторых от куртки остались одни рукава, а от брюк — карманы.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

Т.т. инженеры и техники

Редакция „Кузбасс“ просит товарищей, которым розданы вопросы к редакции, представить их запоздненными не позднее чем сегодня, к 4 часам вечера.

28-29 августа ГОР-САД КИНО.

Дет. до 16 л. на карт. „Гюлли“ вход воспрещен.

Демонстрируется лучшая кино-картина

**„ГЮЛЛИ“**

Начало сеансов: в 6-8-10 ч. веч. Касса откр. с 5 ч.

ДВОРЕЦ ТРУДА КИНО

ПРОДОЛЖАЕТ ДЕМОНИСТРИР.

ГРАНДИОЗНЕШИЙ ФИЛЬМ

**„СПАРТАК“**

Детям до 16 лет вход не разрешен.

СФАНСЫ: в 6, 7.30 и 9 час.

АНОНС: ТРИ МУШКЕТЕРА

С 1-го сентября по роману Александра Дюма

Дворец Труда. АНОНИК

КЛУБ СТРОИТЕЛЕЙ. 28 августа кино.

ТОЛЬКО ОДИН ДЕНЬ БОЕВИН

**РАБЫ ОКЕАНА.**

Начало сеансов: в 5.30 и 7 ч. веч. Касса откр. с 5 ч.

Анонс: „А С Я“

### ЩЕГЛОВСКАЯ ГОСТИПОГРАФИЯ

ставит в известность ВСЕХ ЗАКАЗЧИКОВ иногородних и местных, что

**ЗАКАЗЫ НА ТИПОГРАФСКИЕ РАБОТЫ НЕОБХОДИМО НАПРАВЛЯТЬ**

в препроводительном отношении, в котором указывать № квитанционного счета в банке, через который должен производиться расчет.

Без указанных выше условий заказы выполняться не будут.

Управляющий КУРОЧКИН.

### Щеголовский вечерний РАБФАК СИБИРСКОГО

Химико-Технологического Института

**ОБЪЯВЛЯЕТ, ЧТО с 5 по 7 сентября НАЧИНАЮТСЯ ПРИЕМНЫЕ ИСПЫТАНИЯ**

поступающих на рабфак. Работующие на правом берегу для прохождения испытаний являются в школу ФЭС. Работующие на левом берегу — являются в здание бывш. окрЗУ (Кузбасская, 2). Занятия работой в ночной смене — являются с 8 часов утра и в дневной смене — с 6 часов вечера.

5017-2 Рабфак.

### К СВЕДЕНИЮ

тов. подавших заявления **НА КУРСЫ РАБОТНИКОВ**

Начало занятий с 1-го сентября, нижеперечисленным товарищам, принятым на курсы, 1-го сентября в 9 часов утра явиться в газетный отдел конторы связи.

Грачева, Бастрыгин, Ардашева, Андрияшкина, Глухарев, Виткина, Николаева, Крючков, Лотникова, Овечкина, Дурдина, Скирман, Полосухина, Трифонова, Закимов, Климов, Каймада, Николаев.

Остальные товарищи не приняты по причине дефицитности рабочей силы в строительной и каменно-угольной промышленности.

Газетный отдел.

**28 августа, в 8 ч. вечера,**

**во 2-й городской амбулатории (Исполкомская, № 24)**

**СОСТОИТСЯ МЕЖВЕДОМСТВЕННОЕ СОВЕЩАНИЕ**

по проведению туберкулезного трехдневника в гор. Щеголовске.

Приглашаются партийные, профессиональные, советские и общественные организации, заинтересованные в культурно-просветработе. Совершения о необходимости явки представителей школ, клубов, общежитий и жактов.

Оргкомиссия трехдневника.

**ПОТЕРЯЛАСЬ** собака „Сеттер“ масти красной, во лбу белое пятно. Прошу сообщить по адресу: жилищкооперация „Искра“, кв. № 46, Анзельев. За утайку буду преследовать судом.

5076-1

**Совхозу „Горняк“ ТРЕБУЮТСЯ ТРИ СЧЕТОВОДА и 1 ТАБЕЛЬЩИК.**

Условия по соглашению. Являться: улица Щетинкина, № 8. 5075-2

### ГОРКУЛЬТШТАБ

В СВЯЗИ С МЕСЯЧНИКОМ КУЛЬТНОХОДА **НАЗНАЧАЕТ** расширенное заседание штаба на 28 августа в 6 ч. веч. в доме б. окрисполкома.

На заседании должны прибыть:

- 1) Все провешенные города;
- 2) Секретари всех комсомольских ячеек;
- 3) Пионер-вожатые;
- 4) Председатели район. и участковых культштабов;
- 5) Секретари ячеек ОДН и ОДД;
- 6) Секретари месткомов;
- 7) Заведывающие клубов и кино

ПОВЕСТКА ДНЯ:

О ходе месячника культпохода.

5063-1 Горкультштаб.

### ОТКРЫТ ПРИЕМ

в 8 и 9 группы **ЩЕГЛОВСКОЙ ШКОЛЫ 9-ЛЕТКИ.**

Заявления принимаются до 5-го сентября ежедневно. Учащиеся 8 и 9 групп обон семестров должны записаться в школе не позднее 5-го сентября, не записавшиеся будут считаться выбывшими.

5083-1 Зав. школой Зайкин.

### ПОЧТОВО-ТЕЛЕГРАФН. КОНТОРА

**ПРОДЛЕН ПРИЕМ НА КУРСЫ** клонферистов-телеграфистов.

Подача заявлений в часы занятий в канцелярию конторы.

### ЩЕГЛОВСКОЙ ГОСТИПОГРАФИИ

**ТРЕБУЕТСЯ СЧЕТОВОД**

Плата по соглашению.

**УТЕРЯН** профбилет № 039987 союза горняков, выд. на имя Пенцеровой О. В.

5069-1

### Ленинскому рудоуправлению Треста „Сибголь“

(ст. Кольчугино, Томской жел. дор.)

**ТРЕБУЮТСЯ** на постоянную работу квалифицированных рабочих: **ТОКАРЯ, СЛЕСАРЯ, КУЗНЕЦА, ШАХТОВЫЕ ЭЛЕКТРИКИ, ЭЛЕКТРО-СЛЕСАРЯ И ОБМОТЧИКИ. РАБОТА СДЕАЛЬНАЯ.**

Средний месячный заработок в настоящее время:

Токаря	150 р.	Шахтового электрика	100 р.
Слесаря	130 р.	Электро-слесаря	120 р.
Кузнца	120 р.	Обмотчика	140 р.

Фактические расходы по переуду рабочего от места жительства до ст. Кольчугино рудоуправление оплачивает. Обращаться в отдел кадров рудоуправления.

5013-3 Рудоуправление.

### На территории бывш. Кузнецкого округа

с 1 июля с. г. из бывш. окрсазда **ОРГАНИЗОВАН КУЗНЕЦКИЙ ЛЕСПРОМХОЗ** с резиденцией в г. Щеголовске. В состав леспромхоза входят 7 уцлеспромхозов с резиденциями:

1. Щеголовский в г. Щеголовске (за р. Искитинкой);
2. Крапивинский в с. Крапивино, Крапивинского района;
3. Кузнецкий в г. Кузнецке;
4. Горно-Шорский в уезде Балбинь, Горно-Шорск. р.;
5. Нондомский в с. Амд, Горно-Шорского района;
6. Бачатский в с. Гавриловском, Бачатского района;
7. Ирсинский в с. Красном, Краснинского района.

За всеми справками и получением леса на корню местному населению и колхозам надлежит обращаться непосредственно к уцлеспромхозам.

5010-2 Леспромхоз.

### ПРИНИМАЮТСЯ УЧЕНИКИ

В ПЕРЕПЛЕТНЫЙ И ПЕЧАТНЫЙ ЦЕХИ.

При переговорах предъявлять документы о возрасте, состоянии здоровья, о социальном положении и образовании (не ниже 5 группы).

Щеголовская Гостипография.

### СЕГОДНЯ

**СПАРТАК** во Дворце Труда.

Лучшева А И профбилет сою за горн, вид цехоком № 7 про ковевского рудника. 449. — Парфенова Г А контр заборн ки, вид прокок црк. 450. — Черемнов А Е удост о сем положении, справка о соц полож, вид Тарыбинский сельсовет, Барнаулск окр. 447. — Кошова А Е контр заборная карт, вид прококск црк. 448.

ЛУЧШЕВА А И профбилет сою за горн, вид цехоком № 7 про ковевского рудника. 449. — Парфенова Г А контр заборн ки, вид прокок црк. 450. — Черемнов А Е удост о сем положении, справка о соц полож, вид Тарыбинский сельсовет, Барнаулск окр. 447. — Кошова А Е контр заборная карт, вид прококск црк. 448.

5058-3

Англо-русский горно-технический словарь по каменно-угольному делу, составленный горным инженером П. Ф. Козьминым, выпускает управление Шахтотрой Востокугля.

Словарь содержит свыше 7000 терминов. Стоимость ориентировочно 2 руб. 50 коп. в переплете.

Предварительная подписка принимается в г. Томске — Шахтотрой, комн. 10. Срок заявок на подписку до 1 октября 1930 г.

5016-1

**Кемеровский дневной горно-угольный рабфак** доводит до сведения командирующих организаций и студентов рабфака, что занятия на рабфаке начнутся 15-го сентября с. г.

Испытания для вновь поступающих на 1-й курс начнутся 1 сентября с 10 часов дня, испытания для поступающих на II и III курсы будут проведены в процессе занятий с 15 по 30 сентября. Всем студентам рабфака надлежит явиться на занятия 15 сентября к 8 часам утра, поступающим на рабфак — ко дню испытаний.

Адрес рабфака: Кузбасская, № 2 (бывш. здание окрЗУ).

5053-2 Кемеровский дневной рабфак.